
Γραµµένο από τον ΑΛΚΙΒΙΑ∆Η ΤΖΕΛΕΠΗ 
 

 

   

Απόσπασµα από το βιβλίο «ΤΡΑΓΩ∆ΙΑ ΣΤΗ ΓΗ, ∆ΟΞΑ ΣΤΟΝ ΟΥΡΑΝΟ» 
 

 

1. ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΣΥΓΚΛΟΝΙΖΕΤΑΙ 
 

 Η πρώτη έλευση του Ιησού Χριστού ήταν άσηµη και ταπεινή. 
Απλοί βοσκοί Τον επισκέφτηκαν στη φάτνη που γεννήθηκε. Μεγά-
λωσε σε περίοδο που η πατρίδα Του βρισκόταν κάτω από Ρωµαϊκή 
κατοχή. Στα τριάντα Του χρόνια άρχισε να κηρύττει το ευαγγέλιο της 
βασιλείας του Θεού, γεγονός που προκάλεσε το φθόνο και την 
οργή των θρησκευοµένων αρχόντων του Ισραήλ, κατ’ απαίτηση 
των οποίων συνελήφθηκε από τους Ρωµαίους, καταδικάστηκε σε 
θάνατο και σταυρώθηκε σαν ταραχοποιός και κοινός κακούργος. 
Σαράντα ηµέρες µετά την ανάστασή Του αναλήφθηκε στον ουρανό 
από το όρος των Ελαιών παρουσία των µαθητών Του. Ο πά-
σχοντας Μεσσίας ήρθε σαν δούλος και απορρίφθηκε από τους 
οµοεθνείς Του. 
 

 Η δεύτερη έλευση του Ιησού Χριστού, η οποία θα γίνει στο 
τέλος της επταετούς διακυβέρνησης του κόσµου από τον Αντίχρι-
στο, δεν θα έχει κανένα απολύτως κοινό χαρακτηριστικό µε την 
πρώτη έλευσή Του. Θα είναι το συγκλονιστικότερο, το δραµατι-
κότερο και το πιο συναρπαστικό γεγονός που θα συµβεί µέσα στην 
ιστορία, όχι πλέον της ανθρωπότητας ή του πλανητικού µας συστή-
µατος, αλλά µέσα σε ολόκληρο το σύµπαν. Στον πλανήτη Γη, ο 
οποίος θα έχει συγκλονιστεί από προηγούµενες κρίσεις του Θεού, 
θα απλωθεί ένα υπερκόσµιο και εκτυφλωτικό φως, που θα ξαφνιά-
σει τους κατοίκους της Γης. 
 

 Ο Ιησούς Χριστός δεν θα έρθει πλέον ταπεινός και άσηµος, 
δεν θα έρθει σαν δούλος απορριµµένος, αλλά θα έρθει γεµάτος µε 
δόξα, δύναµη και µεγαλείο, ακολουθούµενος από αναρίθµητες ου-
ράνιες στρατιές. Θα έρθει σαν αστραπή, που βγαίνει από την ανα-
τολή και φέγγει µέχρι τη δύση και θα Τον δει όλος ο πληθυσµός της 

γης. Θα βρίσκεται επάνω σε λευκό άλογο και τα στρατεύµατα που 
θα Τον ακολουθούν θα καλύπτονται από µια λαµπρή νεφέλη. Στην 
πραγµατικότητα οι µυριάδες ουράνιες στρατιές θα είναι η νεφέλη. 
Το θέαµα θα µπορούσαµε να το χαρακτηρίσουµε φαντασµαγορικό, 
αλλά όµως θα προκαλεί δέος και ταραχή. Θα δει τον ερχόµενο και 
δοξασµένο Ιησού κάθε άνθρωπος και θα θρηνήσει: «Ιδού, έρχεται 
µετά των νεφελών, και θέλει ιδεί αυτόν πας οφθαλµός, και εκείνοι οι 
οποίοι εξεκέντησαν αυτόν, και θέλουσι θρηνήσει επ’ αυτόν πάσαι αι 
φυλαί της γης»  (Αποκάλυψη Α:7).  
 

 Η δεύτερη έλευση του Ιησού, δεν θα είναι πνευµατική, αλλά 
θα είναι µια προσωπική επιστροφή του Ιησού µέσα στη γήινη σφαί-
ρα. Θα επιστρέψει σωµατικά, µε το ίδιο σώµα που αναλήφθηκε και 
που στα χέρια Του και στα πόδια Του θα υπάρχουν τα σηµάδια 
των καρφιών που εδώ στη Γη Του κάρφωσαν. Τα πόδια Του, που 
κάποτε περπάτησαν τη γη της Παλαιστίνης, θα πατήσουν επάνω 
στο όρος των Ελαιών  από το οποίο και αναλήφθηκε και το οποίο 
θα σχιστεί στα δύο (βλ. Ζαχαρίας Ι∆:4). Αυτό θα είναι µια επίδειξη της 
παντοδυναµίας Του. 
 

 Η δεύτερη έλευση του Ιησού θα γίνει µεν ξαφνικά, αλλά δεν 
θα λάβει χώρα σε µια χρονική στιγµή µόνο, όπως θα έχει γίνει µε 
την αρπαγή της εκκλησίας. Θα είναι ορατή και θα είναι µια µεγαλο-
πρεπής και µια θεαµατικά συγκλονιστική πορεία των ουρανίων 
στρατευµάτων από τον ουρανό προς τη Γη, µια πορεία που θα 
κρατήσει πολλές ώρες, ώστε η συνεχής πορεία και η 24ωρη κίνηση 
της Γης γύρω από τον άξονά της, θα έχει σαν αποτέλεσµα όλος ο 
κόσµος να γίνει µάρτυρας του θαυµαστού αυτού γεγονότος. Τα 
ουράνια στρατεύµατα θα αποτελούνται από µυριάδες αγγέλους και 
από τους αγίους που θα έχουν αρπαχτεί και τώρα επιστρέφουν 
µαζί µε τον Κύριό τους.  
 

 Πιστεύω ότι ο µεγαλύτερος λογοτέχνης, ή ένας λαµπρός 
σεναριογράφος και σκηνοθέτης του κινηµατογράφου, ή ο πιο προι-
κισµένος νους, δεν θα µπορούσε να συλλάβει και να απεικονίσει τη 
δραµατική αυτή σκηνή που θα λάβει χώρα στο σύµπαν µε επί-
κεντρο ολόκληρο τον πλανήτη µας.  
 

1 2 



 Ο απόστολος Ιωάννης δίνει µια περιγραφή επ’ αυτού µε 
γλαφυρή ζωντάνια, ώστε ο πεπερασµένος νους µας να µπορέσει 
να καταλάβει έστω και λίγο από το συγκλονιστικότερο γεγονός 
όλων των αιώνων: 
 

11. «Και είδον τον ουρανόν ανεωγµένον, και ιδού, ΙΠΠΟΣ ΛΕΥΚΟΣ, 
και ο καθήµενος επ’ αυτόν εκαλείτο “ΠΙΣΤΟΣ και ΑΛΗΘΙΝΟΣ”, και 
κρίνει και πολεµεί εν δικαιοσύνη. 
 

12. Οι οφθαλµοί αυτού (ήσαν) ως φλόξ πυρός, και επί της κεφαλής 
αυτού διαδήµατα πολλά, και είχεν όνοµα γεγραµµένον, το οποίον 
ουδείς γνωρίζει ειµή αυτός. 
 

13. Και (ήτο) ενδεδυµένος ιµάτιον βεβαµµένον µε αίµα, και 
καλείται το όνοµα αυτού,  “Ο ΛΟΓΟΣ  ΤΟΥ  ΘΕΟΥ” . 
 

14. Και τα στρατεύµατα τα εν τω ουρανώ ηκολούθουν αυτόν εφ’  
ίππων λευκών, ενδεδυµένοι βύσσινον λευκόν και καθαρόν.  
 

15. Και εκ του στόµατος αυτού εξέρχεται ροµφαία κοπτερά, δια να 
κτυπά µε αυτήν τα έθνη, και αυτός θέλει “ποιµάνει αυτούς εν ράβδω 
σιδηρά”  και αυτός πατεί τον ληνόν του οίνου του θυµού και της οργής 
του Θεού του Παντοκράτορος. 
 

16. Και επί το ιµάτιον και επί τον µηρόν αυτού έχει γεγραµµένον το 
όνοµα “ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΒΑΣΙΛΕΩΝ και ΚΥΡΙΟΣ ΚΥΡΙΩΝ» (Αποκάλυψη 

ΙΘ:11-16). 
 

 ∆εν θα είναι απλά η σωµατική επιστροφή στη Γη του αναστη-
µένου Ιησού, του ανθρώπου Χριστού Ιησού που γεννήθηκε στη 
Βηθλεέµ, έζησε στη Ναζαρέτ και περπάτησε στη γη της Παλαι-
στίνης, αλλά θα είναι η ορατή εµφάνιση του ίδιου του ∆ηµιουργού 
του σύµπαντος, του Θεού Πατέρα, ο Οποίος κατοικεί µέσα στον Υιό 
Του. Ο απ. Παύλος αναφέρει ότι «στον Ιησού ευδόκησε ο Πατέρας να 
κατοικήσει ΟΛΟ το πλήρωµα της Θεότητάς Του σωµατικώς» (βλ. 
Κολοσσαείς Α:19, Β:9 /Ιωάννης Ι∆:9). Ο Θεός ανάστησε τον Ιησού και Τον 
έκαµε “Χριστόν και Κύριον”  (Πράξεις Β:36), δηλ. του έδωσε όλη τη 
δόξα Του, όλη την Κυριότητά Του και όλη την εξουσία Του. Ο ίδιος 
ο Ιησούς το είπε στους µαθητές Του, λίγο πριν αναληφθεί: «Εδόθη 

εις Εµέ ΠΑΣΑ ΕΞΟΥΣΙΑ εν ουρανώ και επι γης...» (Ματθαίος ΚΗ:18). 
 

  Όλη η ανθρωπότητα θα δει την υπέρλαµπρη δόξα του Θεού 
να καλύπτει τον ουρανό. Μια µικρή γεύση αυτού του γεγονότος, είχε 
και ο πρωτοµάρτυρας Στέφανος, όταν τον λιθοβολούσε το φα-
νατισµένο πλήθος: «Ο δε (Στέφανος) πλήρης ων Πνεύµατος αγίου, 
ατενίσας εις τον ουρανόν, είδε Τ Η Ν  ∆ Ο Ξ Α Ν  Τ Ο Υ  Θ Ε Ο Υ , και 
τον Ιησούν ιστάµενον εκ δεξιών του Θεού» (Πράξεις Ζ:55). Είδε τον 
Ιησού ντυµένο όλη τη δόξα του Πατέρα. Στην Αποκάλυψη Γ:21 
αναφέρεται ότι ο Ιησούς, δεν είναι στα “δεξιά” του θρόνου του Πα-
τέρα, αλλά κάθεται “µέσα” στο θρόνο του Θεού. “∆ΕΞΙΑ” µέσα στη 
Γραφή σηµαίνει “εξουσία” (βλ. Ψαλµοί ΡΙ΄:1,5, Ις΄:8, Π:17 /Πράξεις  
Ε:31). Ο αναστηµένος Υιός, ο Ιησούς Χριστός, έχει όλη τη δόξα και 
όλη την εξουσία του Πατέρα και κάποια ηµέρα όλος ο κόσµος θα 
γίνει µάρτυρας αυτής της ουράνιας δόξας και εξουσίας του Υιού του 
Θεού. 
 

 Πολλές φορές η ανθρωπότητα έχει γνωρίσει στο παρελθόν τη 
δόξα του Θεού. Την γνώρισε:  
 

• Όταν ο Θεός έδωσε το Νόµο Του στο Μωϋσή επάνω στο 
όρος Σινά, όπου σειόταν ο χώρος από την παρουσία της 
δόξας του Θεού. 

 

• Όταν ο Θεός επέφερε, δια µέσου του Μωϋσή, τις κρίσεις στο 
Φαραώ της Αιγύπτου και χωρίς να υπάρξει πόλεµος εκµηδε-
νίστηκε µια ισχυρή αυτοκρατορία. 

 

• Όταν ο Θεός άνοιξε στα δύο την Ερυθρά Θάλασσα και πέρα-
σε από µέσα ο λαός Ισραήλ για να σωθεί από τους Αιγύ-
πτιους διώκτες του. 

 

• Όταν ο Θεός έριξε φωτιά από τον ουρανό επάνω στο όρος 
Κάρµηλος, όπου κατέκαυσε το θυσιαστήριο και καταίσχυνε 
τον Βάαλ και όλους τους θεούς των ειδωλολατρών.  

 

• Όταν ο Θεός ελευθέρωσε τους τρεις νέους από την κάµινο 
της φωτιάς που τους έριξε ο βασιλιάς Ναβουχοδονόσορας και  
έφραξε το στόµα των λεόντων και ελευθέρωσε τον πιστό 
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δούλο του ∆ανιήλ που άδικα τον κατηγόρησαν στο βασιλιά 
∆αρείο (βλ. ∆ανιήλ, κεφ.  Γ΄ και  ς΄)  

 

• Όταν ο πανίσχυρος γίγαντας Γολιάθ έπεσε νεκρός από την 
πέτρα ενός µικρού παιδιού, του ∆αβίδ. 

 

• Όταν ο Ιησούς, κατά την επίγεια διακονία Του θεράπευε τυ-
φλούς, χωλούς, λεπρούς, παραλυτικούς, έβγαζε δαιµόνια και 
ανάσταινε νεκρούς. 

 

• Όταν ο Ιησούς αναστήθηκε και φανερώθηκε στους µαθητές 
Του και σε άλλους πολλούς. 

 

• Όταν το άγιο Πνεύµα της υπόσχεσης του Θεού ήρθε µε δύνα-
µη επάνω στους συγκεντρωµένους στο ανώγειο µαθητές του 
Ιησού και από δειλοί και φοβισµένοι που ήσαν πριν, έδιναν 
µετά µε θαυµαστή παρρησία τη µαρτυρία της ανάστασης του 
Ιησού. 

 

• Όταν η πρώτη αποστολική εκκλησία (αλλά και η σηµερινή 
γνήσια εκκλησία του Ιησού Χριστού) ενεργούσε σηµεία και τερά-
στια στο παντοδύναµο όνοµα του Ιησού. 

 

 Και σε πάρα πολλές άλλες περιπτώσεις, που αναφέρονται 
µέσα στη Βίβλο, φανερώθηκε η δόξα του Θεού. Αλλά η φανέρωση 
της δόξας της παρουσίας του Θεού µε τον ερχοµό του Υιού Του και 
των ουρανίων στρατιών θα είναι πέρα από κάθε ανθρώπινη αντίλη-
ψη και περιγραφή και θα είναι ένα γεγονός που θα προκαλέσει 
έκσταση και δέος σε κάθε ύπαρξη στη Γη και θα συγκλονίσει το 
σύµπαν ολόκληρο. Θα είναι η στιγµή (και είναι πάρα πολύ κοντά) 
που θα λυγίσει στο όνοµα του Κυρίου Ιησού «ΠΑΝ ΓΟΝΥ επουρανίων 
και επιγείων και καταχθονίων, και ΠΑΣΑ ΓΛΩΣΣΑ θα οµολογήση ότι ο 
Ιησούς Χριστός (είναι) Κ ύ ρ ι ο ς , εις δόξαν Θεού Πατρός» (βλ. Φιλιπ-

πησίους Β:9-11).  
 

 Γιατί  λέγει ότι «θα γονατίσουν στον ΥΙΟ, αλλά προς δόξα ΘΕΟΥ 
ΠΑΤΡΟΣ;» Γιατί ο Ιησούς που θα δει ο κόσµος κατά τη δεύτερη 
έλευσή Του θα είναι ντυµένος µε όλη τη δόξα και την κυριότητα του 
Θεού Πατέρα, θα είναι µια µεγαλόπρεπη και επιβλητική σκηνή. 
 

 

2. ΜΕΤΑ  ΤΗΝ  ΕΛΕΥΣΗ.... 
  

 Μετά την θεαµατική πορεία του Ιησού και των στρατευµάτων 
Του από τον ουρανό προς τη Γη και την καταστροφή των συγκε-
ντρωµένων στρατών του κόσµου στην κοιλάδα του Αρµαγεδδώνα, 
ο Ιησούς θα καταλήξει στο όρος από το οποίο και αναλήφθηκε. 
Όταν τα πόδια Του πατήσουν επάνω στο όρος των Ελαιών, αυτό 
θα ανοίξει και θα χωριστεί στα δύο και µια τεράστια κοιλάδα θα 
δηµιουργηθεί. Αυτή θα είναι µόνο µια από τις τροµερές γεωλογικές 
αλλαγές που πρόκειται να γίνουν την εποχή εκείνη. Η γεωγραφία 
του πλανήτη Γη θα αλλάξει ριζικά µε τον ερχοµό του Ιησού. Ήδη, 
λίγο πριν εµφανιστεί στον ουρανό, µε το άνοιγµα της τελευταίας 
από τις επτά φιάλες (που αναφέρονται στην Αποκάλυψη και αντιπροσω-
πεύουν κρίσεις), γίνονται στη γη τροµεροί σεισµοί, µε αποτέλεσµα 
ολόκληρες πόλεις να καταρρεύσουν, νησιά να βυθιστούν και βουνά 
να εξαφανιστούν. 
  

 Ο Ιησούς Χριστός θα έρθει και θα εγκαταστήσει την Ιερουσα-
λήµ πρωτεύουσα της βασιλείας Του, γιατί «εκ Σιών θέλει εξέλθει 
νόµος, και λόγος Κυρίου εξ Ιερουσαλήµ. Και θέλει κρίνει αναµέσον των 
εθνών, και θέλει ελέγξει πολλούς λαούς» (Ησαΐας Β:3-4). Είναι πάρα 
πολλές οι προφητείες της Αγίας Γραφής και ιδιαίτερα της Παλαιάς 
∆ιαθήκης που αναφέρονται για τη βασιλεία δικαιοσύνης και ειρήνης 
που ο Ιησούς Χριστός θα εγκαθιδρύσει στη Γη µε επίκεντρο την 
Ιερουσαλήµ. Στον Ψαλµό Κ∆΄ (24) οι πύλες της πόλης ανοίγουν για 
να υποδεχτούν τον Κύριο της δόξας: «Σηκώσατε, πύλαι τας κεφαλάς 
σας, και υψώθητε, θύραι αιώνιοι, και θέλει εισέλθει ο βασιλεύς της 
δόξης». Στους Ψαλµούς ΞΖ/67:4, ΡΙ΄/110:6 και 96:13 αναφέρεται ότι 
«έρχεται δια να κρίνη την γην, θέλει κρίνει την οικουµένην εν δικαιο-
σύνη, και τους λαούς εν τη αληθεία αυτού».   
 

 Στον Ψαλµό ΟΒ΄ (72) και στο κεφ. ΙΑ΄ (11) του Ησαΐα περι-
γράφονται µε ζωηρά χρώµατα οι ευλογίες που θα ακολουθήσουν τη 
δοξασµένη βασιλεία του ερχόµενου Βασιλιά, µπροστά στον Οποίο 
θα γονατίσουν όλοι οι βασιλείς της Γης (διάβασε προσεκτικά τις παρα-
πάνω περικοπές). Η βασιλεία του Ιησού δεν θα παρέλθει ποτέ: «Και 
εν ταις ηµέραις των βασιλέων εκείνων (αναφέρεται στην τέταρτη 
βασιλεία µε τα δέκα κέρατα-βασιλείς, που έχουµε αναλύσει), θέλει 
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αναστήσει ο Θεός του ουρανού βασιλείαν, ήτις εις τον αιώνα ∆ΕΝ 
ΘΕΛΕΙ ΦΘΑΡΗ, και η βασιλεία αύτη ∆ΕΝ ΘΕΛΕΙ ΠΕΡΑΣΕΙ εις άλλον 
λαόν...»  (βλ. ∆ανιήλ Β:44 /Λουκάς Α:32). 
 

 Μετά την καταστροφή των στρατών της γης στον Αρµαγεδ-
δώνα, όλοι οι επιζώντες µέσα στον κόσµο, Ιουδαίοι και εθνικοί, θα 
κριθούν. Όσον αφορά τους Ιουδαίους που θα έχουν διασωθεί θα 
µαζευτούν στην Παλαιστίνη (Ιεζεκιήλ ΛΘ:28) και όλοι τους, ένας-ένας, 
θα κριθούν από τον Ιησού. Όσοι απ’ αυτούς δεν Τον δέχτηκαν σαν 
Μεσσία τους, θα θανατωθούν: «Και θα αποκαθαρίσω από µέσα σας 
τους αποστάτες, και αυτούς που ασέβησαν σε Μένα, θα τους βγάλω 
από τη γη της παροικίας τους, και δεν θα µπουν στη γη του Ισραήλ, και 
θα γνωρίσετε ότι εγώ (είµαι) ο Κύριος»  (Ιεζεκιήλ Κ:38). Στον υπόλοιπο 
πιστό Ισραήλ θα του επιτραπεί να εισέλθει στη Γη της Υπόσχεσης 
(στη Γη της Επαγγελίας) και να ζήσει κάτω από τη διακυβέρνηση του 
Μεσσία του. 
  

 Οι εθνικοί που θα επιζήσουν από τη µεγάλη θλίψη, θα συγ-
κεντρωθούν µπροστά στο νέο εγκαθιδρυµένο θρόνο του Ιησού 
στην Ιερουσαλήµ και θα κριθούν, όπου ο κάθε άνθρωπος θα βρεθεί 
σε µια από τις δύο κατηγορίες, στα “πρόβατα” ή στα “ερίφια”, όπως 
πολύ χαρακτηριστικά περιγράφεται από τον ίδιο τον Ιησού Χριστό 
στο Ματθαίο ΚΕ:31-46. Ο Ιησούς θα καλέσει τα πρόβατά Του να 
µπουν µέσα στη βασιλεία Του, θα καλέσει αυτούς που, εκτός των 
άλλων, θα έχουν βοηθήσει και τους διωκόµενους Ιουδαίους από 
τον Αντίχριστο και το σύστηµά του. Αν και αυτό, καθώς και όλα τα 
έργα, δεν είναι η βάση της σωτηρίας του ανθρώπου, αλλά η πίστη 
στη λυτρωτική θυσία του Χριστού, το να δείχνεις όµως φιλία σε µια 
τέτοια τροµερή περίοδο σε Ισραηλίτες, είναι σηµάδι σωστής γνώ-
σης του Λόγου του Θεού και πίστης προς τον Ιησού. Αντίθετα, οι 
άπιστοι που χαρακτηρίζονται σαν ερίφια, θα ριχτούν σε αιώνια 
φωτιά, που σηµαίνει ότι θα τιµωρηθούν µε ποινή θανάτου. Όπως 
θα κριθούν οι µη πιστοί Ιουδαίοι, το ίδιο ακριβώς θα κριθούν και οι 
µη πιστοί εθνικοί. 
 

 Οι άπιστοι Ιουδαίοι και εθνικοί θα θανατωθούν, ενώ όλοι οι 
υπόλοιποι πιστοί άνθρωποι, που θα είναι ακόµα στα θνητά σώµατά 
τους και που θα έχουν την εµπειρία της αναγέννησης µέσω της 

πίστης στον Κύριο της δόξας, θα µπουν στη βασιλεία του Ιησού, η 
οποία σύµφωνα µε την Αποκάλυψη Κ:1-6 θα είναι για χίλια έτη. Η 
ζωή θα αρχίσει και πάλι στον πλανήτη Γη, µε Κυβερνήτη, όχι το 
Σατανά και τις πονηρές δυνάµεις του, αλλά µε τον “Άρχοντα της 
Ειρήνης”, τον Υιό του Θεού και τους αγίους Του που θα τους έχει 
ήδη παραλάβει πριν επτά χρόνια. Ο Ιησούς παίρνει στα χέρια του 
τον απόλυτο έλεγχο της ανθρώπινης ιστορίας. Ο άνθρωπος θα 
µπει σε µια περίοδο χρυσή, όπου θα ζει µόνο για τη δόξα του Θεού. 
Ο Σατανάς θα είναι δεµένος και το κακό που τυχόν θα εκδηλώνεται 
στη βασιλεία του Ιησού θα κρίνεται και θα πατάσσεται αµέσως από 
τον ίδιο τον Ιησού.  
 
3. ΠΟΤΕ  ΘΑ  ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ  Ο  ΙΗΣΟΥΣ 
 

 Οι µαθητές του Ιησού, δύο φορές Τον ρώτησαν “πότε θα 
επανέλθει”. Την πρώτη φορά  π ρ ι ν  το θάνατό Του, λέγοντας 
«Ειπέ προς ηµάς, πότε θέλουσι γείνει ταύτα; και τι ΤΟ ΣΗΜΕΙΟΝ της 
παρουσίας σου και της συντελείας του αιώνος;» (Ματθαίος Κ∆:30), και 
τη δεύτερη φορά µ ε τ ά  την ανάστασή Του: «Κύριε, τάχα εν τω 
καιρώ τούτω αποκαθιστάνεις την βασιλείαν εις τον Ισραήλ; (Πράξεις 

Α:6). Από τότε, όλοι οι αναγεννηµένοι και πληρωµένοι µε το άγιο 
Πνεύµα πιστοί, προσδοκούν αυτή την ευλογηµένη στιγµή. 
 

 Στις ερωτήσεις αυτές των µαθητών ο Ιησούς απάντησε ότι 
«...περί της ηµέρας εκείνης και της ώρας ΟΥ∆ΕΙΣ γινώσκει, ουδέ οι 
άγγελοι των ουρανών (“ ουδέ ο Υιός” , λέγει στο Μάρκος ΙΓ:32), ειµή ο 
Πατήρ µου µόνος» (Ματθαίος  Κ∆:36), και ότι «...δεν ανήκει εις εσάς να 
γνωρίζητε τους χρόνους ή τους καιρούς τους οποίους ο Πατήρ έθεσεν 
εν τη ιδία (αυτού) εξουσία» (Πράξεις Α:7). Καµιά λοιπόν χρονολογία δεν 
αποκαλύφτηκε, τόσο για την αρπαγή της Νύµφης εκκλησίας, όσο 
και για την έλευση του ίδιου του Ιησού. Όλοι  οι υπολογισµοί για τον 
προσδιορισµό κάποιας χρονολογίας, είναι µάταιοι, ψεύτικοι και 
απατηλοί. 
 

 Ο Λόγος όµως του Θεού, δεν αφήνει χωρίς απάντηση µια 
τόσο θεµελιώδη και σηµαντική ερώτηση για τον κάθε πιστό. Η 
επιστροφή του Ιησού Χριστού είναι ένα γεγονός που πρέπει να το 
περιµένουµε ότι θα συµβεί από στιγµή σε στιγµή. Ο ίδιος ο Ιησούς, 
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µας προτρέπει “ΠΡΟΣΕΧΕΤΕ - ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ - ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΘΕ”  (βλ. 
Μάρκος ΙΓ:33  /Ματθαίος Κ∆:42). Ο Ιησούς δεν µας αποκάλυψε την ηµερο-
µηνία της επιστροφής Του, άλλωστε ούτε και ο ίδιος ως άνθρωπος 
την γνώριζε (Μάρκος ΙΓ:32), αλλά µε την αποκάλυψη που Του είχε 
δώσει ο Πατέρας, µας έδωσε πολλά  σ η µ ά δ ι α  για να καταλά-
βουµε περίπου το χρόνο. Με το παράδειγµα της συκιάς µας δίνει να 
καταλάβουµε καθαρά τι εννοεί: «∆είτε τη ΣΥΚΙΑ και πάντα τα δέντρα, 
όταν ήδη ανοίξουν, βλέποντας γνωρίζετε από µόνοι σας ότι ήδη το 
ΘΕΡΟΣ είναι πλησίον. Έτσι κι εσείς, ΟΤΑΝ ∆ΕΙΤΕ ΤΑΥΤΑ ΝΑ ΓΙ-
ΝΟΝΤΑΙ, να ξέρετε ότι είναι πλησίον η βασιλεία του Θεού. Αλήθεια σας 
λέγω, ότι δεν θα παρέλθει η γενεά αυτή, µέχρις ότου όλα αυτά θα 
γίνουν...» (Λουκάς ΚΑ:29-32). Κάποια άλλη φορά ο Ιησούς είχε πει: 
«Το µεν πρόσωπο του ουρανού εξεύρετε να διακρίνητε, τα δε ΣΗΜΕΙΑ 
ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ δεν δύνασθε;» (Ματθαίος Ις΄:3). Γι’ αυτό, όταν αυτά αρχί-
σουν να γίνονται, ο Ιησούς µας λέγει «ΑΝΑΚΥΨΑΤΕ και ΣΗΚΩΣΑΤΕ 
τας κεφαλάς σας, διότι πλησιάζει η απολύτρωσίς σας»  (Λουκάς ΚΑ:28). 
 

 Σηµεία, που θα προηγηθούν της δεύτερης έλευσης του Ιησού 
και που αναφέρονται µέσα στη Βίβλο είναι: Ηθική διαφθορά, αύξη-
ση ανοµίας, αποστασία από την αληθινή πίστη, εµφάνιση ψευδο-
προφητών και λαοπλάνων, αναζωπύρωση σατανολατρείας και 
αποκρυφιστικών θρησκειών, εµπαίκτες του Ιησού και εχθροί της 
σταυρικής θυσίας Του,, διωγµοί των πιστών, ακαταστασία και 
παραφροσύνη των λαών, πόλεµοι-πείνες-αρρώστιες και σεισµοί µε 
τοπική ισχύ, αύξηση των γνώσεων, επιστροφή των Ιουδαίων στη 
γη τους, ο Ισραήλ «πονοκέφαλος» των γύρω λαών. Για περισσό-
τερες λεπτοµέρειες, διάβασε το βιβλίο των εκδόσεών µας µε τίτλο 
«ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», στο οποίο αναφέρονται 
38 περιπτώσεις µε διάφορα σηµεία των καιρών και µε αναφορές 
µέσα από την Αγία Γραφή.  
  

 Σύµφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω σηµάδια, θα γεννηθεί η 
εύλογη απορία «Απέχουµε πολύ από τα γεγονότα αυτά, που θα 
συνταράξουν τον κόσµο;» H χρονολογία της δεύτερης έλευσης του 
Ιησού είναι αποκρυµµένη, για να µας κρατεί πάντα σε πνευµατική 
ετοιµότητα, άγρυπνους. Οι ενδείξεις όµως, τα σηµεία των καιρών, 
µας είναι αποκαλυµµένα, για να µας κάνουν αναµένοντες. Αυτό θα 
µπορούσε να παρουσιασθεί σαν βασική αρχή της Αγίας Γραφής, µε 

βάση την οποία ο ίδιος ο Λόγος του Θεού προχωρεί στην προσέγ-
γιση και χρονοµέτρηση του ένδοξου ερχοµού του Κυρίου Ιησού. 
 

 Η ηµεροµηνία της έλευσης του Ιησού είναι µυστικό αφανέ-
ρωτο, είναι το απόρρητο του Θεού: «Περί δε της ηµέρας εκείνης και 
της ώρας ΟΥ∆ΕΙΣ ΓΙΝΩΣΚΕΙ, ουδέ οι άγγελοι οι εν ουρανώ, ουδέ ο Υιός, 
ειµή ο Πατήρ» (Μάρκος ΙΓ:32). Ο Λόγος του Θεού, η Βίβλος, µας λέγει 
«..ουδέ ο Υιός», ούτε ο κεχρισµένος του Θεού, ο Ιησούς ως άνθρω-
πος γνώριζε την ηµέρα της ένδοξης επιστροφής Του. Παρ’ όλα 
αυτά όµως, τα σηµάδια των καιρών (οι ενδείξεις) συνέχεια πληθαί-
νουν, µε αποτέλεσµα να υπάρχει µεταξύ των πληρωµένων µε το 
άγιο Πνεύµα χριστιανών, καθώς παρατηρούν τα “σηµεία” αυτά, µια 
διαρκώς αυξανόµενη πεποίθηση ότι ο ερχοµός του Ιησού Χριστού 
δεν πρόκειται να αργήσει, αλλά είναι πάρα πολύ κοντά. 
 

 Η Αγία Γραφή µας αναφέρει ότι ο Θεός «ανεπαύθη την ηµέραν 
την ΕΒ∆ΟΜΗΝ από πάντων των έργων αυτού...» (Γένεσις .Β:2). Θα έρθει 
η “έβδοµη ηµέρα”, που θα είναι “η χιλιετηρίδα της ανάπαυσης”, θα 
είναι “η ηµέρα του Κυρίου” που µας περιγράφει ο Ιωάννης στην 
Αποκάλυψη (βλ. Αποκάλ. Α:10/ κλπ.). Θα πρέπει να γνωρίζουµε ότι οι 
Εβραίοι, όταν µιλούσαν για τις ηµέρες της εβδοµάδας, τις χώριζαν 
σε δύο κατηγορίες, στις ΠΡΩΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ της εβδοµάδας, που 
ήσαν οι τέσσερις πρώτες (Πρώτη=σηµερινή Κυριακή, ∆ευτέρα, Τρίτη, 
Τετάρτη) και στις ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ που ήσαν οι τρεις τελευταίες 
(Πέµπτη, Παρασκευή, Σάββατο).   
 

 Ο προφήτης Ιωήλ, 800 χρόνια π.Χ., αναφέρει ότι ο Θεός στις 
έσχατες ηµέρες θα εκχέει το Πνεύµα Του «επί πάσαν σάρκα», γεγο-
νός που συνέβηκε πριν δύο χιλιάδες χρόνια, την ηµέρα της Πεντη-
κοστής και το επιβεβαίωσε ο απόστολος Πέτρος µιλώντας στο 
συγκεντρωµένο πλήθος, λέγοντας: «Τούτο είναι το ρηθέν δια του 
προφήτου Ιωήλ, Και εν ταις εσχάταις ηµέραις, λέγει ο Θεός, ΘΕΛΩ 
ΕΚΧΕΕΙ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΜΟΥ ΕΠΙ ΣΑΡΚΑΝ ΣΑΡΚΑ, και θέλουσι προφη-
τεύσει...» (βλ. Ιωήλ Β:28, Πράξεις Β:15-17).  
 

 Ο Ιησούς µας αναφέρει ρητά η Γραφή ότι ήρθε στις έσχατες 
ηµέρες:«Εν ταις εσχάταις ταύταις ηµέραις ελάλησε προς ηµάς εν Υιώ» 
(Εβραίους Α:1). Άρα οι ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ αρχίζουν από την εποχή του 
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Ιησού Χριστού (βλέπε στο τέλος σχεδιάγραµµα).   
  

 Ολόκληρη η ιστορία του κόσµου, από τη ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ µέχρι 
τη ΣΥΝΤΕΛΕΙΑ, χωρίζεται σε «επτά χιλιετηρίδες», που τυπολογικά 
αντιστοιχούν σε «επτά ηµέρες». Από τον Αδάµ µέχρι τον ερχοµό 
του Μεσσία έχουµε 4 χιλιετηρίδες, που αντιστοιχούν στις 4 πρώτες 
ηµέρες της Εβραϊκής εβδοµάδας. Ο Ιησούς Χριστός ήρθε στην 
αρχή της «πέµπτης ηµέρας» (της 5ης χιλιετηρίδας), που είναι η πρώτη 
από τις τρεις έσχατες ηµέρες της Εβραϊκής εβδοµάδας, και από 
τότε έχουν παρέλθει η ΠΕΜΠΤΗ και η ΕΚΤΗ ΗΜΕΡΑ και σύµφωνα µε 
το γήινο ηµερολόγιο έχουµε ήδη µπει στην ΕΒ∆ΟΜΗ ΗΜΕΡΑ (έβδο-
µη χιλιετηρίδα) που είναι η «έβδοµη ηµέρα της ανάπαυσης» και που 
τυπολογικά αντιστοιχεί µε τη χιλιετή βασιλεία του Ιησού Χριστού.  
 

 Ο λαός Ισραήλ που απέρριψε τον Ιησού Χριστό ως Μεσσία 
του πριν 2000 χρόνια περίπου,  θα επιστρέψει σ’  Αυτόν στην αρχή 
της 3ης έσχατης ηµέρας, που είναι η 7η κατά σειρά, δηλ. στην αρχή 
της έβδοµης χιλιετηρίδας: «Έλθετε και ας επιστρέψωµεν προς τον 
Κύριον...» (Ωσηέ ς΄:1). Για το Θεό µία ηµέρα είναι σαν χίλια χρόνια και 
τα χίλια χρόνια είναι σαν µία ηµέρα (βλ. Β΄ Πέτρου Γ:8 /Ψαλµός 90:4) και ο 
λαός Ισραήλ έµεινε δύο ολόκληρες ηµέρες, δηλαδή δύο χιλιάδες 
χρόνια, στους τάφους των εθνών και την αυγή της τρίτης ηµέρας, 
της τρίτης δηλ. χιλιετηρίδας, θα στραφεί προς τον σωτήρα του, 
προς Αυτόν του οποίου την πλευρά «εξεκέντησαν». Όπως ο Ιησούς 
Χριστός, ο οποίος ήταν τύπος του λαού Του, έµεινε δύο ηµέρες 
στον τάφο και την τρίτη ηµέρα αναστήθηκε, έτσι και ο Ισραήλ θα 
αναστηθεί πνευµατικά την αυγή της τρίτης ηµέρας (χιλιετηρίδας):  
 

«...Θέλει αναζωοποιήσει ηµάς µετά ∆ΥΟ ΗΜΕΡΑΣ, εν τη 
ΤΡΙΤΗ ΗΜΕΡΑ θέλει µας αναστήσει, και θέλοµεν ζη ενώ-
πιον Αυτού. Τότε θέλοµεν γνωρίσει (και) θέλοµεν εξακο-
λουθεί να γνωρίζωµεν τον Κύριον…»  (βλέπε, Ωσηέ ς΄:2-3). 

  

 Τυπολογικά βλέπουµε ότι όλα συγκλίνουν στη νέα χιλιετηρί-
δα που ήδη διανύουµε, η οποία είναι “η έβδοµη ηµέρα”,  ή “η τρίτη 
έσχατη ηµέρα”.  Όπως ήδη έχω αναφέρει στο βιβλίο µου «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ 

ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», που εκδόθηκε το έτος 1995 (Α’ 
έκδοση), προσωπικά πίστευα ότι τίποτα απολύτως δεν θα συνέβαινε 
όταν το γήινο ηµερολόγιο θα έδειχνε 2000, όπως και πράγµατι έγινε 

και αυτό γιατί ο Θεός δεν µετράει µε τον ανθρώπινο τρόπο, αλλά µε 
το δικό Του ρολόι. Μπορεί η νέα χιλιετηρίδα να αρχίζει για το Θεό 
το έτος 2020 ή το 2050, ή πάρα πολύ αργότερα, Αυτός γνωρίζει το 
πότε, εµείς πρέπει να είµαστε άγρυπνοι και έτοιµοι για να υποδε-
χτούµε τον ένδοξο ερχοµό Του.  
 

 Ο Ιησούς µας είπε να παρατηρούµε τα “σηµεία” των καιρών 
και παρατηρώντας αυτά τα σηµεία, θα µπορούµε να διακρίνουµε τι 
πρόκειται να γίνει επάνω στον κόσµο. Όταν βλέπουµε στον 
ορίζοντα καλοκαιριά, τότε λέµε «Αύριο θα έχουµε καλό καιρό», και 
όταν έχει συννεφιά και σκοτεινιά, τότε πάλι λέµε «Αύριο έρχεται 
βροχή». Εάν λοιπόν τα σηµεία των φυσικών καιρών διακρίνουµε, τα 
σηµεία των πνευµατικών καιρών δεν µπορούµε να τα διακρίνουµε; 
Πιστεύω ότι σήµερα ζούµε σε «χαλεπούς καιρούς», σε επικίνδυ-
νους χρόνους και περισσότερο από κάθε άλλη φορά µπορούµε να 
διακρίνουµε στην παγκόσµια πολιτική σκηνή τα πνευµατικά σηµά-
δια µιας επερχόµενης τραγωδίας, αλλά για πολλούς θα καταλήξει 
να είναι µια ένδοξη ευλογία. Χρειάζονται όµως πνευµατικά µάτια 
για να τα διακρίνουν.   
 

 Όταν έγινε στις 11 Σεπτεµβρίου 2001 η τροµοκρατική επίθεση 
κατά των Η.Π.Α. και καταστράφηκαν οι δίδυµοι εµπορικοί ουρανο-
ξύστες στο Μανχάταν της Ν.Υόρκης η µεγάλη µερίδα του τύπου 
έγραφε ότι ήταν «η ηµέρα που συγκλονίστηκε ο κόσµος» και «η 
ηµέρα που άλλαξε η ιστορία του κόσµου». Η πραγµατικότητα 
δεν είναι αυτή, απλά είναι µια πρόγευση ενός άλλου γεγονότος που 
πρόκειται να συµβεί και θα συγκλονίσει το σύµπαν ολόκληρο, 
αλλάζοντας και την ιστορία του ανθρώπου. Είναι ο ένδοξος ερχο-
µός του Ιησού Χριστού του Ναζωραίου. Ας έχουµε λοιπόν τα πνευ-
µατικά αισθητήρια σε ετοιµότητα για να βλέπουµε τα σηµεία των 
καιρών, που συνεχώς αυξάνονται.    
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του λαού Ισραήλ. Αν και τα γεγονότα αναλύονται κάτω από το φως των προφητειών 
της Βίβλου, το βιβλίο αυτό δεν µπορεί να χαρακτηριστεί σαν «θρησκευτικό», αλλά 
αποτελεί ένα «σπάνιο σύγχρονο ιστορικό ντοκουµέντο», µοναδικό στην Ελληνική 
βιβλιογραφία, ένα µνηµειώδες έργο που προχωρεί µέσα στο µέλλον. 
 

 � Ερωτήµατα όπως τα παρακάτω βρίσκουν απάντηση: Ποιο θα είναι το 
µέλλον του κόσµου; Θα υπάρξει ειρήνη µεταξύ Αράβων και Ισραήλ στη Μέση Ανατολή; 
Ποιος θα είναι ο ρόλος της Ενωµένης Ευρώπης; Ποιος θα είναι ο µελλοντικός 
«Παγκόσµιος Υπέρ-Ηγέτης;» Θα γίνει 3ος παγκόσµιος πόλεµος και πότε;  Είναι κοντά 
η 2η  έλευση του Ιησού Χριστού; 
 

 � Σαν συνέχεια του βιβλίου αυτού θεωρείται το βιβλίο µε τίτλο «ΟΤΑΝ Η ΓΗ 
ΚΟΙΛΟΠΟΝΕΙ» (Κωδικός 29 - σελίδες 80) 
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ: ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ: ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ: ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ: «ΑΛΚΙΒΙΑ∆ΗΣ ΤΖΕΛΕΠΗΣ»  
 

 

 Γεννήθηκε στο χωριό Σελινούντας (Κρόκοβα) του Αιγίου. Από µικρός 
αγαπούσε το Θεό και πήγαινε τακτικά στην εκκλησία και στο κατηχητικό 
σχολείο. Ο πατέρας του ήταν ψάλτης, αλλά τον έχασε όταν ήταν σε ηλικία 
εννέα (9) ετών και πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια, καθόσον η µητέρα του, 
χήρα µε έξι (6) ανήλικα παιδιά, οικονοµικά τα έβγαζε πολύ δύσκολα.  Όταν 
ήταν σε ηλικία 14 ετών και βρισκόταν στη Β΄ τάξη Γυµνασίου, η Μητρόπολη 
Αιγιαλείας δώρισε στους µαθητές από µία Καινή ∆ιαθήκη σε µετάφραση 4 κα-
θηγητών Πανεπιστηµίου (έκδοση «ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ») και για πρώτη φορά διάβασε 
ολόκληρη την Καινή ∆ιαθήκη και µάλιστα δύο φορές. ∆ιάβαζε και έβλεπε πόσο 
απλά και όµορφα παρουσιάζονται οι αιώνιες αλήθειες του Λόγου του Θεού και 
πόσο απλό είναι ο κάθε άνθρωπος να έχει προσωπική σχέση µε τον ίδιο τον 
Ιησού Χριστό. Στις απορίες που είχε, απαντήσεις δεν έπαιρνε από κανέναν. 
Όλοι του απαντούσαν συγκεχυµένα. 
 

 Χαρακτηριστικά, θυµάται την ανάλυση που τους έκανε ο καθηγητής της 
Θεολογίας για την προς Εβραίους επιστολή, σύµφωνα µε την οποία κα-
ταργείται η ειδική ιεροσύνη της περιόδου της Παλαιάς ∆ιαθήκης, καταργείται 
πλέον µεσιτικός ρόλος των ιερέων και θεσπίζεται η γενική ιεροσύνη όλων 
πιστών της περιόδου της Καινής ∆ιαθήκης µε µοναδικό αρχιερέα και µεσίτη τον 
ίδιο τον Ιησού Χριστό. Αυτό δεν µπορούσε να το καταλάβει. Ρωτούσε ιερωµέ-
νους και θεολόγους «γιατί στους πρώτους αποστολικούς χρόνους δεν υπήρχε 
ειδική τάξη ιερέων και γιατί  σήµερα υπάρχει;» αλλά παντού υπήρχε άγνοια. 
Ρωτούσε «γιατί ο Ιησούς ήταν πάντοτε απλός, χωρίς χρυσαφικά και στολίδια 
επάνω Του και γιατί πήγαινε µε ένα απλό γαϊδουράκι, ενώ οι σηµερινοί θρη-
σκευτικοί ηγέτες είναι γεµάτοι µε πανάκριβα χρυσαφικά επάνω τους και 
χρησιµοποιούν πολυτελείς λιµουζίνες;» αλλά απάντηση καµιά. Σε σχετική 
ερώτηση που έκανε σε κάποιον Αρχιµανδρίτη από την Κρήτη, η απάντηση 
ήταν ότι «εµείς γενικά χρησιµοποιούµε λιµουζίνες παλαιού τύπου». Ρωτούσε 
για θέµατα πίστης, σωτηρίας, δικαίωσης, κλπ, αλλά η απάντηση πολλές φορές 
ήταν στερεότυπη: «Πήγαινε στην εκκλησία, άναψε κανένα κεράκι, φίλησε το χέρι 
του παπά για ευλογία…και λοιπά, και λοιπά». Εκείνο που πολύ τον στενοχω-
ρούσε ήταν, όταν του έλεγαν «Πίστευε και µη ερεύνα».  
 

 Μετά από όλα αυτά και ενώ βρισκόταν στην Στ΄ τάξη του Γυµνασίου (το 

Γυµνάσιο ήταν εξατάξιο), πήρε την απόφαση να µην ξαναπάει στο κατηχη-τικό, 
αφού λύση στις απορίες του δεν είχε και αποφάσισε να ερευνήσει µόνος του 
για να βρει την ΑΛΗΘΕΙΑ, αφού οι άνθρωποι µη έχοντες οι ίδιοι την «αλήθεια», 
δεν µπορούσαν να τον οδηγήσουν σ’ αυτήν. Είχε µέσα του την έντονη 
επιθυµία να έχει µια ζωντανή και προσωπική σχέση µε τον Ιησού, αλλά ο ∆ιά-
βολος, τον παρέσυρε και ασχολήθηκε µε άλλα πράγµατα, που δεν µπορούσαν 
να γεµίσουν το κενό της καρδιάς του. 

 Το Σεπτέµβριο του 1975 έρχεται στην Αθήνα για να φοιτήσει στο Πολιτικό 
Τµήµα της Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών (∆ηµόσιο ∆ίκαιο και 

Πολιτικών Επιστηµών). Η επιθυµία στην καρδιά του για να γνωρίσει την αλήθεια 
συνέχιζε να καίει, αλλά ο εχθρός της ψυχής, του παρουσίασε άλλα ενδιαφέ-
ροντα, όπως πολιτική, διασκέδαση, κλπ, τα οποία όχι µόνο δεν µπορούσαν να 
γεµίσουν το κενό της καρδιάς του, αλλά αυτό συνέχεια µεγάλωνε. Για ένα 
χρόνο ασχολήθηκε ιδιαίτερα µε την πολιτική, έχοντας ενταχθεί σε κάποιο 
πολιτικό φορέα. Όταν πήγαινε σε διάφορες πολιτικές συγκεντρώσεις, φώναζε, 
χειροκροτούσε και γενικά εκδηλωνόταν έντονα, έδειχνε πως αυτό τον γέµιζε, 
αλλά όταν επέστρεφε στο σπίτι, µέσα στο πνεύµα του υπήρχε µια ανεξήγητη 
θλίψη και µια µεγάλη απογοήτευση, µε αποτέλεσµα να αναρωτιέται «Εάν 
πράγµατι αυτός ήταν ο σκοπός της ζωής του; Και εάν αυτός είναι, τότε γιατί 
δεν τον ευχαριστεί τίποτα;». Στην κραυγή αυτή της καρδιάς του, ο ουρανός δεν 
έµεινε ασυγκίνητος, γιατί ο Ιησούς αποκαλύπτεται σε κάθε ειλικρινή καρδιά 
που Τον εκζητεί µε απλότητα. 
 

 Το έτος 1976 και ενώ βρισκόταν στο Β΄ έτος των σπουδών του, εργα-
ζόταν σε µια ιδιωτική επιχείρηση στην περιοχή Μεταµόρφωση Αττικής. Εκεί 
εργαζόταν και ένας νεαρός άνδρας, ονόµατι Νίκος, που αγαπούσε το Θεό και η 
συµπεριφορά του και ο τρόπος του διέφερε όλων των άλλων. Κάποια ηµέρα 
είχε µαζί του ένα άρθρο από µια ηµερήσια εφηµερίδα, που αναφερόταν στον 
Αντίχριστο. Το πήρε, το διάβασε και ένιωσε τη µεγαλύτερη έκπληξη στη ζωή 
του. ∆εν µπορούσε να καταλάβει πως, ενώ είχε διαβάσει πολλά χριστιανικά 
βιβλία, είχε διαβάσει την Καινή ∆ιαθήκη και επί χρόνια πήγαινε στο κατηχητικό 
σχολείο, δεν γνώριζε τίποτα για τον «άνθρωπο της αµαρτίας», τον Αντίχριστο 
και τώρα µια πολιτική εφηµερίδα να ασχολείται µε το θέµα αυτό. Αυτό ήταν το 
κίνητρο για να αρχίσει να µελετά τη Βίβλο µε ζήλο. Όλα τα άλλα ενδιαφέροντά 

του παραµερίστηκαν. 
 

 Μελετώντας συστηµατικά για ένα εξάµηνο το Λόγο του Θεού άρχισαν τα 
πνευµατικά του µάτια να ανοίγουν και να κατανοεί πράγµατα για τα οποία πριν 
είχε απορίες και ερωτηµατικά. Η ζωή του άρχισε να αποκτά νόηµα και σκοπό. 
Κατάλαβε πλέον, γιατί υπάρχει, γιατί ο Ιησούς σταυρώθηκε, γιατί ο κόσµος 
βρίσκεται µακριά από το Θεό, τι πρέπει να πιστεύει και να ακολουθεί, πώς να 
σωθεί από τις αµαρτίες του και τι ήθελε από αυτόν ο Ιησούς. Γνώριζε πολλά 
ΓΙΑ τον Ιησού Χριστό, αλλά ακόµα του έλειπε το πιο σηµαντικό, δεν είχε 
γνωρίσει προσωπικά ΤΟΝ Ι∆ΙΟ τον Ιησού. Ήξερε µε το νου ποια είναι η 
αλήθεια, αλλά µε την καρδιά δεν είχε γνωρίσει Αυτόν που είναι η Αλήθεια. 
Αυτό συνέβηκε τον Απρίλιο του 1977, κάποιο πρωϊνό που δεν εργαζόταν και 
ήταν µόνος σπίτι. Καθώς µελετούσε το Λόγο του Θεού, ένιωσε την επιθυµία να 
αφιερώσει τη ζωή του στον Ιησού και να αναλάβει Αυτός το τιµόνι της ζωής 
του. Γονάτισε και µε απλά λόγια ζήτησε από τον Κύριο Ιησού να έρθει το 
Πνεύµα Του να κατοικήσει µέσα στην καρδιά του και να αναλάβει Αυτός τη ζωή 
του. Τότε, έγινε µάρτυρας µιας θαυµαστής εµπειρίας, κάτι σαν ουράνιο φως 
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τον γέµισε και η ζωή του σε δευτερόλεπτα άλλαξε ριζικά. Μια νέα πνευµατική 
γέννηση έγινε εκείνη τη στιγµή, αναγεννήθηκε από το άγιο Πνεύµα του Θεού. 
ΠΡΙΝ ήταν ένας χαµένος αµαρτωλός µε προορισµό την αιώνια καταδίκη, 
ΤΩΡΑ ήταν ένας σωσµένος αµαρτωλός µε ουράνια κληρονοµιά. 
 

 Μετά από αυτό το γεγονός που ήταν ορόσηµο στη ζωή του, ενώθηκε µε 
µια χριστιανική συνάθροιση για να λατρεύει τον Κύριο Ιησού µαζί µε άλλους 
πνευµατικούς αδελφούς, που είχαν και αυτοί την εµπειρία της αναγέννησης, 
εκπληρώνοντας έτσι το Λόγο Του, που µας προτρέπει «Να µην αφήνουµε να 
συνερχόµαστε όλοι µαζί, καθώς είναι συνήθεια σε µερικούς» (βλ. Εβραίους 10:25). 
Καθώς προχωρούσε στον πνευµατικό δρόµο και αυξανόταν στην πίστη, 
εκζητούσε όλο και περισσότερο να του αποκαλύπτεται ο Λόγος του Θεού και 
να έχει µεγαλύτερη επίγνωση του προσώπου του Ιησού. Παρατήρησε ότι στη 
συντροφιά των πιστών που βρισκόταν, µερικές  διδασκαλίες της Αγίας Γραφής 
δεν θίγονταν. Το 1978 ένιωσε µεγάλη χαρά µέσα στο πνεύµα του, καθώς 
έµαθε ότι υπάρχουν πιστοί, που είχαν στη ζωή τους, εκτός της εµπειρίας της 
αναγέννησης και την εµπειρία της Πεντηκοστής, όπως αυτή αναφέρεται στο 
βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων (βλ. κεφ.2ο) και κήρυτταν θεία θεραπεία 
από τις αρρώστιες, καθόσον τις αλήθειες αυτές τις διάβαζε µέσα στο Λόγο του 
Θεού και τις πίστευε από την αρχή της πίστης του. Έκτοτε ζητούσε ευκαιρία να 
βρεθεί µε τους αδελφούς αυτούς, γεγονός που συνέβηκε για πρώτη φορά σε 
κάποια χριστιανική εκδήλωση το έτος 1979, κατά την ηµέρα της Πεντηκοστής.  
 

 Καθοριστικός παράγοντας για την παραπέρα χριστιανική του πορεία ήταν 
το γεγονός της θαυµαστής αποκάλυψης που του έκανε ο Κύριος Ιη-σούς για το 
«ποιος είναι» και να ακολουθεί την «πρώτη ΠΑΣΩΝ των εντολών», η οποία 
είναι «Άκουε Ισραήλ. Κύριος ο Θεός ηµών είναι “E ΙΣ” Κύριος» (βλ.Μάρκος 
ΙΒ/12:28-31). Γνώρισε ότι η εκκλησία Ιησού Χριστού είναι ο πνευµατικός Ισραήλ 
και λατρεύει τον ΕΝΑ Θεό που υπάρχει, τον Πατέρα, µέσα στο πρόσωπο του 
Υιού Του, του Ιησού, στον οποίο κατοικεί όλο το πλήρωµα του αγίου Πνεύ-
µατος του Πατέρα σωµατικά. Kαθοριστικό ρόλο σε αυτό, είχε και ένας χρισµένος 
εργάτης του Ευαγγελίου, νεαρός τότε, που τον οδήγησε σε θαυµαστές αποκαλύψεις 
του Λόγου του Θεού, γεγονός που άλλαξε όλη του την πνευµατική πορεία.  
 

 Το 1980 κατατάχθηκε στην Πολεµική Αεροπορία, όπου εκπλήρωσε τις 
στρατιωτικές υποχρεώσεις του, υπηρετώντας το µεγαλύτερο µέρος της θητείας 
του στη Λήµνο. Ένα µήνα µετά την απόλυσή του από το στρατό, νυµφεύεται 
και από τον Νοέµβριο του 1982, αρχίζει µαζί µε τη σύζυγό του να εργάζεται για 
τον Κύριο Ιησού στη χριστιανική συνάθροιση που είχε πάει όταν ο Κύριος τον 
αναγέννησε µε το Πνεύµα Του. Ο Κύριος τον ευλογεί και στον τοµέα της εργα-
σίας του, όπου µε θαυµαστό τρόπο ανοίγει το δρόµο και το Μάρτιο του 1984 
διορίζεται στο δηµόσιο. Το Σεπτέµβριο του 1986, φεύγει από τη χριστιανική 
οµάδα στην οποία ήταν, χωρίς όµως, για ένα µικρό χρονικό διάστηµα, να 
προσκολληθεί σε κάποια άλλη, γιατί ο Κύριος είχε κάτι θαυµαστό να κάνει στη 

ζωή του και έπρεπε να µάθει να στηρίζεται µόνο σ’ Αυτόν και να Τον εµπι-
στεύεται πλήρως. Τον επόµενο χρόνο, στις 9 Νοεµβρίου 1987, ηµέρα ∆ευτέρα, 
ο Κύριος Ιησούς τον βαπτίζει µε το Πνεύµα Του. Όπως ο ίδιος οµολογεί στη 
σύντοµη βιογραφία του, ήταν γι’ αυτόν µια συγκλονιστική εµπειρία. Καθώς 
προσευχόταν µαζί µε άλλους πιστούς και δόξαζε τον Κύριο Ιησού, Αυτός τον 
γέµισε µε το Πνεύµα Του, όπως ακριβώς γεµίζει ένα δοχείο µε νερό και 
ταυτόχρονα ένας χείµαρρος δοξολογίας έβγαινε από µέσα του σε ξένες γλώσ-
σες, όπως συνέβηκε για πρώτη φορά στους αποστόλους την ηµέρα της Πεντη-
κοστής και όπως συνέβηκε και συµβαίνει σε εκατοµµύρια πιστούς σε όλους 
τους αιώνες και σ’ ολόκληρο τον κόσµο.  
 

 Με την  «αναγέννησή» του το Πνεύµα του Θεού καθάρισε τη ζωή του 
από κάθε αµαρτία, γιατί ο Ιησούς επάνω στο σταυρό του Γολγοθά πλήρωσε τις 
δικές του αµαρτίες και τις δικές του αρρώστιες, πέθανε ο Ιησούς αντί γι’ αυτόν. 
Με το «βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος» ο Κύριος κατοίκησε µόνιµα µέσα 
του και το σώµα του έγινε ο ζωντανός ναός του αγίου Πνεύµατος του Θεού 
(βλ. Α΄ Κορινθίους ς΄:19 /Β΄ Κορινθίους ς΄:16 /κλπ). Η πνευµατική του πορεία και 
γενικά η ζωή του πήρε από το τότε νέα πορεία. Μετά από ενάµισι χρόνο (Ιανου-

άριος 1989) βαπτίζεται µε το άγιο Πνεύµα και η σύζυγός του. Η υπηρεσία τους 
µέσα στον αγρό του Κυρίου, η οποία πέρασε από πολλά στάδια δοκιµασιών, 
θλίψεων και αγώνων, παίρνει νέα µορφή.  
 

 Ήδη από το 1986 είχε αρχίσει να γράφει βιβλία πνευµατικού περιεχο-
µένου, τα οποία έγιναν η αιτία να δηµιουργούνται διάφορες πνευµατικές εστίες 
πανελλήνια και ο Κύριος να τον χρησιµοποιεί πιο θετικά για τη διάδοση του 
µηνύµατος του ευαγγελίου Του. Το συγγραφικό έργο το είχε ξεκινήσει από ηλι-
κίας 19 ετών περίπου, όπου είχε κάνει µικρές µελέτες και είχε συγγράψει 
διάφορα άρθρα και δοκίµια, καθώς και δύο κοινωνικά διηγήµατα. Αργότερα, 
όταν έδωσε την καρδιά του στον Ιησού, αφιέρωσε το χάρισµά του αυτό στην 
υπηρεσία Του. Έχει συγγράψει µεγάλο αριθµό βιβλίων µε ποικίλη ύλη, κατά 
βάση πνευµατικού περιεχοµένου (ερµηνευτικά, απολογητικά, εσχατολογικά, κλπ). Στη 
διακονία του έχει δώσει την (άτυπη) επωνυµία «ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ», γιατί πιστεύει 
ότι µόνο µε ειλικρινή αγάπη και φιλαδέλφεια µπορεί κάποιος να υπηρετήσει τον 
πλησίον του, µια γνήσια φιλαδέλφεια που να έχει την καρδιά της αγάπης του 
Ιησού Χριστού.  
 

 Εκτός από τη συγγραφική του δραστηριότητα, είναι και ένας κήρυκας του 
Λόγου του Θεού, µε αποτέλεσµα πολλοί άνθρωποι να έχουν ευλογηθεί από τη 
διακονία του, καθώς εκζητούν τον Ιησού Χριστό στη ζωή τους και στρέφονται 
µε δίψα στον άγιο Λόγο Του, ο οποίος (όπως ιδιαίτερα τονίζει) αποτελεί ύψιστη 
τιµή για τη Χώρα µας, καθόσον η Καινή ∆ιαθήκη έχει γραφτεί απευθείας στην 
Ελληνική γλώσσα, ένα προνόµιο µοναδικό για µας, που ο Θεός δεν το έδωσε 
σε κανένα άλλο έθνος. Είναι πνευµατική µας και πολιτιστική µας κληρονοµιά, 
µια παρακαταθήκη ευλογηµένη.  
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